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ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ – 3/11/2009 

 

Η ΑΠΟ΢ΤΡ΢Η …. ΣΗ΢ ΑΠΟ΢ΤΡ΢Η΢ 

΢τισ 6/6/09 το ΕΛΙΝΗΟ με Δελτίο Σφπου εξθγοφςε τουσ λόγουσ για τουσ οποίουσ 

ιταν αναγκαία θ εφαρμογι προγράμματοσ απόςυρςθσ υπεριλικων ρυπογόνων και 

ενεργειακά αςφμφορων αυτοκινιτων και θ αντικατάςταςι τουσ με αυτοκίνθτα νζασ 

τεχνολογίασ δθλαδι με υβριδικά και θλεκτρικά (και όχι με ςυμβατικά) μζςα ςτθν επόμενθ 

πενταετία.  

΢τισ 26/6/09 ζςτειλε ςτθν τότε κυβζρνθςθ, αλλά και ςτθν τότε αντιπολίτευςθ, μια 

ολοκλθρωμζνθ μελζτθ από τθν οποία προζκυπταν τα επιδιωκόμενα από ζνα τζτοιο 

πρόγραμμα οφζλθ (περιβαλλοντικά και αναπτυξιακά) ςτθν οποία ιταν προςαρτθμζνθ 

πρόταςθ εφαρμογισ με απόλυτα ςυγκεκριμζνουσ κατά ζτοσ ποςοτικοφσ ςτόχουσ. Η 

χρθματοδότθςθ αυτοφ του προγράμματοσ ςτθριηόταν αποκλειςτικά και μόνο ςε ζνα «τζλοσ 

ρφπανςθσ» φψουσ 50 ι 90 Ευρϊ (ανάλογα με τουσ ποςοτικοφσ ςτόχουσ που κα ετίκεντο) 

μόνο ςτα αυτοκίνητα ηλικίασ 15 ή περιςςοτέρων ετών. Η πρόταςθ μάλιςτα πρόβλεπε ςτο 

τζλοσ κάκε χριςθσ να δθμοςιεφεται ιςοςκελιςμζνοσ οικονομικόσ απολογιςμόσ του 

προγράμματοσ ϊςτε οι Ζλλθνεσ πολίτεσ να γνωρίηουν πόςα πλιρωςαν για το πρόγραμμα 

και πόςα το πρόγραμμα τουσ επζςτρεψε.  

Πριν από τθν εξαγγελία τθσ απόςυρςθσ, το ΕΛΙΝΗΟ πλθροφορικθκε ότι πρόκεςθ 

τθσ κυβζρνθςθσ ιταν να γενικεφςει τα μζτρα, να μθ κζςει ποςοτικοφσ περιοριςμοφσ, να 

χρθματοδοτιςει ακόμα και τθν αντικατάςταςθ με ςυμβατικά αυτοκίνθτα και τζλοσ να 

επιβάλλει ςε όλα τα αυτοκίνθτα αυξθμζνα «πράςινα» τζλθ προκειμζνου να εξυπθρετιςει 

με τθν ευκαιρία και τισ ταμιακζσ τθσ ανάγκεσ. Σο αποτζλεςμα μιασ τζτοιασ βεβιαςμζνθσ 

απόφαςθσ, απροςδιόριςτθσ οικονομικά και υπαγορευμζνθσ από τθν επικυμία 

ικανοποίθςθσ διαφόρων κφκλων αλλά και προεκλογικϊν αναγκϊν ιταν προδικαςμζνο και 

οδιγθςε το ΕΛΙΝΗΟ ςτο να εκφράςει με Δελτίο Σφπου τθσ 18/7/09 τθν αντίκεςι του με τα 

τεκταινόμενα. 

Η ςθμερινι κυβζρνθςθ ιταν εκ των πραγμάτων αναγκαςμζνθ να πράξει ότι ζπραξε. 

Θεωροφμε όμωσ ότι ςτθ ςυνζχεια ζχει χρζοσ να εξετάςει με εντελϊσ νζα φιλοςοφία το όλο 

ηιτθμα το οποίο υφίςταται και δεν μπορεί να αγνοθκεί. Η χϊρα μασ ζχει απόλυτθ ανάγκθ 

από νζεσ οικονομικζσ δραςτθριότθτεσ και θ τεχνολογικι επανάςταςθ που ςυντελείται ςτο 

χϊρο τθσ αυτοκίνθςθσ μπορεί να δθμιουργιςει  ευκαιρίεσ. Η πράςινθ ανάπτυξθ είναι ίςωσ 

θ τελευταία μασ ευκαιρία και κάκε δυνατότθτα που προςφζρεται κα πρζπει να εκτιμάται 

και να αξιοποιείται. Σο ΕΛΙΝΗΟ κα υποβάλλει και πάλι τισ προτάςεισ του και ελπίηει ότι 

αυτι τθ φορά τουλάχιςτο κα του δοκεί θ ευκαιρία να τισ υποςτθρίξει ςτα κυβερνθτικά 

όργανα που κα πρζπει να πάρουν τισ τελικζσ τουσ αποφάςεισ ανεπθρζαςτα και με μόνο 

γνϊμονα το γενικότερο ςυμφζρον τθσ χϊρασ.  
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